

«Литературная гостиная» - проект 8А МОБУ СОШ № 6.

Средь муз Зевеса ближе всех
Эвтерпа и сестрица Клио.
Одной – история любя,
Другой – поэзия стихия.
С времён античности они
Так неразлучны не случайно;
Сестра отображает то,
Что в жизни Клио чрезвычайно.
Вот и сегодня, как всегда,
Читающего человека,
Вдруг чрез зеркало – глаза в глаза
В порталы 19 века.

26 мая в актовом зале МОБУ СОШ № 6 состоялась защита коллективного проекта учащихся «История глазами поэтов первой половины 19 века». В защите принимал участие 8А класс под руководством учителей русского языка и литературы Марцивой Н.А. и учителя истории Крыловой Т.В. В зале были учащиеся седьмых классов, учителя, родители и администрация школы.

Весь учебный год восьмиклассники посещали элективный курс «История глазами поэтов первой половины 19 века». Данный курс является интегрированным, что позволяет более глубоко изучить тему, познакомиться с выдающимися личностями, отработать навыки публичного выступления и умения работать в группе. Рассматривались два важных события истории первой половины 19 века – Отечественная война 1812 года и восстание декабристов. Учителя подробно рассказывали о периоде того времени, а точнее, о дворянском сословии – их занятия, увлечения, мысли. Учащиеся изучали творчество разных поэтов, смотрели художественные фильмы, приобщаясь к той эпохе. К концу года класс разбился на микрогруппы. У каждой – своя задача. Трудились все: готовили сообщения, шили женский дворянский костюм той эпохи, учились вальсировать, репетировали сценки, учили стихотворения наизусть. Итогом стала Литературная гостиная, которую открыли учителя, приглашая в маленькое путешествие на 200 лет назад.

Ведущие дали краткую характеристику первой половины 19 века и приглашали ребят для выступления. Первая группа рассказала, что представлял собой дворянский костюм первой половины 19 века и продемонстрировали его. Вторая группа сообщила о занятиях дворян в свободное время – балы, дуэли, охота, творчество. Третья группа рассказала не только о дуэли и её причинах, но и показали инсценировку. Ребята, одетые соответственно эпохе, продемонстрировали прохождение дуэли. Четвертая группа рассказала подробно как проходил бал – правила поведения на балу, танцы. Учащиеся продемонстрировали один из танцев, принятых на балу –

вальс. Пятая группа познакомила с творчеством и личностью Рылеева. Ребята декламировали стихотворения, ведь в школьной программе этот поэт практически не изучается, но является литературным отображением эпохи «золотого века». Шестая группа завершила выступление. Была разыграна сцена приезда Д. Давыдова. Учащиеся не только рассказали о личности и творчестве знаменитого гусара, но сообщили и малоизвестные факты об этой уникальной исторической и литературной личности. Анисимова Елизавета исполнила романс на стихи Давыдова. Нескончаемыми аплодисментами было завершено выступление 8А класса. Жаль, что невозможно передать эмоции и чувства, которые испытывали выступающие и зрители. Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать.

Уже после выступления, завуч Чемерис О.М. в кабинете беседовала с ребятами по проекту. Учащиеся без запинки отвечали на вопросы, рассказывали, как готовились, отбирали материал, репетировали. За проект восьмиклассники получили пятёрки. Для ребят это был своего рода маленький экзамен – сдача проекта, умение вести исследовательскую деятельность, проявить творчество и талант. Для учителей это тоже был экзамен – апробация авторской программы элективного курса «История глазами поэтов первой половины 19 века». Еще много планов и проектов впереди. Приходите посмотреть, поучаствовать в наших проектах.